

Ответственность за неуплату алиментов на содержание несовершеннолетних детей.

Вопросы защиты прав несовершеннолетних, исполнения надлежащим образом родителями обязанностей по воспитанию детей, их содержанию, находятся на особом контроле органов прокуратуры.

За ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по содержанию детей законодательством предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

Частью 1 статьи 5.35.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния.

За совершение данного правонарушения предусмотрена административная ответственность в виде обязательных работ на срок до ста пятидесяти часов либо административного ареста на срок от десяти до пятнадцати суток или наложения административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях не могут применяться обязательные работы либо административный арест, в размере двадцати тысяч рублей.

В случае повторного совершения лицом административного правонарушения, предусмотренного ст.5.35.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в период, когда лицо является подвергнутым административному наказанию, предусмотрена уголовная ответственность.

Так, частью 1 статьи 157 Уголовного Кодекса РФ предусмотрена ответственность за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

За совершение данного преступления санкцией части 1 статьи 157 Уголовного Кодекса РФ предусмотрено наказание в виде исправительных работ на срок до одного года, принудительных работ на тот же срок, либо ареста на срок до трех месяцев, либо лишения свободы на срок до одного года.